

第十三轮中日海洋事务高级别磋商全体会议 将于12月20日举行

中新网北京12月17日电 中国外交部发言人汪文斌17日在例行记者会上表示,第十三轮中日海洋事务高级别磋商全体会议将于12月20日以视频方式举行,双方外交、防务、海上执法和海洋管

理等部门参加。有记者提问,据了解,中日双方商定近期举行第十三轮海洋事务高级别磋商。发言人能否介绍具体磋商时间、地点和议题?对此,汪文斌表示,磋商时间、地点和议题由双方商定,第十三轮中

日海洋事务高级别磋商全体会议将于12月20日以视频方式举行,双方外交、防务、海上执法和海洋管理等部门参加。此前,双方已于11月10日举行海洋事务高级别磋商团长会谈。

汪文斌指出,中日海洋事务高级别磋商是双方涉海事务的综合性对话沟通协调机制,中方期待在本轮磋商中同日方就共同关心的涉海问题充分交换意见,增信释疑,推进海洋领域务实合作。

美方无理打压中国机构和企业 已到歇斯底里、不择手段的地步

中新网北京12月17日电 针对近日美国无理打压和制裁多家中国企业,中国外交部发言人汪文斌17日在例行记者会上回应称,美方泛化国家安全概念,捏造各种借口,滥用出口管制措施,无理打压中国机构和企业,已经到了歇斯底里、不择手段的地步。美方的行径严重破坏市场经济原则和国际经贸规则,严重损害中国机构和企业的利益。中方对此强烈不满,坚决反对。我们敦促美方立即纠正错误,中方将采取一切必要措施,坚决维护中国机构和企业的合法权益。

方对此有何回应?

汪文斌表示,美方泛化国家安全概念,捏造各种借口,滥用出口管制措施,无理打压中国机构和企业,已经到了歇斯底里、不择手段的地步。美方的行径严重破坏市场经济原则和国际经贸规则,严重损害中国机构和企业的利益。中方对此强烈不满,坚决反对。我们敦促美方立即纠正错误,中方将采取一切必要措施,坚决维护中国机构和企业的合法权益。

中方呼吁调查严惩美军蓄意破坏 国际法治、滥杀无辜平民的罪行

中新网北京12月17日电 近日,美国国防部决定不对参与阿富汗喀布尔无人机袭击并造成10名平民死亡的军事人员实施任何形式的惩罚。对此,中国外交部发言人汪文斌17日在北京表示,中方呼吁国际社会行动起来,对美军蓄意破坏国际法治、滥杀无辜平民的罪行进行调查严惩。

有记者提问,近日,美国国防部决定不对参与阿富汗喀布尔无人机袭击并造成10名平民死亡的军事人员实施任何形式的惩罚。而今年早些时候,一位亲眼目睹美军无人机滥杀阿富汗平民的美前空军情报人员,却因向记者透露相关信息而被判处45个月监禁。发言人对此有何评论?

“你提到的情况,是对美国所谓维护民主、人权、法治的莫大讽刺。”汪文斌说。

他指出,杀害阿富汗平民的美军人员不受惩罚,曝光事件真相的人却被追究;在阿富汗、伊拉克、叙利亚等地犯下战争罪行的美军人员免受起诉,揭露这些罪行的出版人阿桑奇却可能面临终身监禁;死于美军无人机项目的阿富汗无辜民众永眠地下,他们的家人永受失去至亲的痛苦折磨,肇事者却逍遥法外。“这就是美式‘民主’和‘人权’带给世界的血淋淋的现实。”

汪文斌强调,美军在世界各地滥杀平民的罪行应当受到追究。美方千方百计隐瞒真相、打压“吹哨人”,更应当受到声讨。我们呼吁国际社会行动起来,对美军蓄意破坏国际法治、滥杀无辜平民的罪行进行调查严惩,让凶手得到严惩,让正义得到伸张,让各国人民特别是发展中国家人民的人权得到切实维护和保障。



外交部发言人汪文斌

奥密克戎来了 中医药应对变异株效果如何?

“对国内出现的境外输入的奥密克戎病例,我们非常关注,根据中医几千年的疫病理论,还是要抓住疾病的核心病机、症候演变规律,结合发病季节、地域、人的体质特点进行辨证论治。”12月16日,在国家中医药管理局12月16日发布会上,国家中医药管理局应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组专家组副组长、广州中医药大学副校长、广东省中医院副院长张忠德说。

重症患者采用人参早期扶正、全程扶正。同时,也要重视肺肠同治、调肠治肺,大便不通的患者,重用大黄,保持大便的通畅。

“中医药为主治疗德尔塔病毒感染仍然是非常有效的。”张忠德说,如5—6月广州疫情过程中,收治本土病例166例。其中,单纯使用中医药治疗的患者达到了118例,占比超过了71%,成功阻断了57例有重症倾向的患者往重症转变。

张忠德表示,近期新的变异毒株在国内外流行趋势,中医药对疫病的分型治疗有其机理,目前对这个病的主要临床表现还在收集,按照中医理论体系,如果有病人出现,医生会第一时间到现场采集临床症候,分析核心病机,根据采集后的症候规律,看看和既往有什么区别,才能确定治疗原则和处方用药。

张忠德强调,中医药治疗疾病有多成分、多环节、多靶点的作用特点和优势,中医临床诊治疾病,需要对患者的主要症候特点进行分析总结,最主要的是要寻找疾病的核心病机,确定治疗方案。

“实践表明,中医药应对德尔塔变异毒株感染者轻型和普通型有较好的效果,在阻断重症上也有一定疗效。”张忠德说。

不可否认,中医药在抗击新冠肺炎中发挥了独特作用,如何阐释它的作用机理和机制呢?对此,海军军医大学张卫东回应,在国家很多项目支持下,其开展了大量的基础研究,在分子、细胞和动物层面进行的机理研究中,采用了很多现代手段。如在轻症阶段,可以看到中药对咳嗽、发热、乏力有很好的疗效,背后的机理是什么?进一步研究发现,轻症阶段“三药三方”可以提高机体免疫力。

张忠德介绍,临床发现,德尔塔变异毒株的感染者发热比例超过80%,以高热、恶寒、头痛、咽干、乏力、腹胀、食欲不振等症为主,重症患者出现气喘、低氧、汗出不止等急性虚损症状比较明显,而且比例比较高。专家组经过深入研讨和综合分析研判,本轮疫情仍属于湿毒郁闭,中医的核心病因、病机也没有大的改变,仅仅由于地域、气候、饮食习惯等因素不同,在症候特征上有所区别,出现了湿热侧重点不同,还有夹寒、夹热、夹燥、夹淤的表现,临床上也符合中医的“三因制宜”观点。

在重症阶段,由于新冠病毒引起人的过度免疫,然后产生了“炎症风暴”,此时中药就可以对炎症风暴有很好的调节作用,抑制免疫细胞释放过量的炎症因子来缓解炎症风暴。

比如,福建厦门和莆田的患者出现腹泻、呕吐、恶心的症状比较明显,湿邪更重,这和地域、饮食习惯相关。甘肃等西北地区的患者干咳、咽干、口干、咽痒等症比较明显,这符合“燥邪犯肺”的表现。所以,各地可依据中医的“三因制宜”观点,在原来第八版“三药三方”基础上辨证论治,适当调整治

“机理研究方面,我们用数据说话,发现中药中的一些成分起到了很好作用,如甘草里的甘草酸、麻黄里的麻黄碱、黄芩里的黄芩苷和汉黄芩素等。”张卫东说。国家中医药管理局科技司司长李昱表示,要充分发挥中医药临床科研一体化的优势,同步推进临床和机理研究。取得中医临床疗效证据,从多个层次阐明中医药发挥作用的机理,用科学的方法说清楚、讲明白中医的疗效和作用机制。

来源:科技日报

中方:敦促有关国家信守反腐承诺 停止成为腐败分子的“避罪天堂”

中新网北京12月17日电 12月13日至17日,《联合国反腐败公约》第九届缔约国会议在埃及召开。中国外交部发言人汪文斌17日在谈及中方对反腐败国际合作和全球反腐败治理的立场和期望时表示,中方敦促有关国家信守反腐承诺,停止成为腐败分子的“避罪天堂”。

党反腐败斗争经验,表示中国认真履行《联合国反腐败公约》义务,高举多边主义旗帜,高度重视反腐败国际合作,积极开展跨境腐败治理和国际追逃追赃,呼吁各国拒绝成为腐败分子和腐败资产的“避风港”,不搞反腐败执法合作小圈子,维护和发展基于《公约》的全球反腐败治理规则体系,切实消除追逃追赃各种障碍。

汪文斌强调,中方坚决反对打着“反腐败”旗号,把腐败问题工具化,行干涉他国内政之实;坚决反对打着“民主”旗号,以意识形态划线,行拉帮结伙搞小圈子之实;坚决反对打着“法治”旗号,滥施长臂管辖,行践踏国际法之实。中方敦促有关国家信守反腐

承诺,履行公约义务,停止庇护腐败犯罪,停止贪图不义之财,停止成为腐败分子的“避罪天堂”。

汪文斌表示,在今年6月举行的反腐败问题特别联大上,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际代表中方提出反腐败国际合作的四项主张:一是坚持公平正义、惩恶扬善,二是坚持尊重差异、平等互鉴,三是坚持合作共赢、共商共建,四是坚持信守承诺、行动优先,得到国际社会积极响应和支持。中方将继续以“四项主张”为引领,同各方一道,切实履行《公约》义务,加强协作合作,为全球反腐败治理贡献中国方案和力量,为构建人类命运共同体作出贡献。

中国赴南苏丹(朱巴)维和步兵营完成轮换交接

新华社内罗毕电 朱巴消息:中国赴南苏丹(朱巴)维和步兵营16日在南苏丹首都朱巴联合国特派团营地举行第七次指挥权交接仪式。这标志着中国第七批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营圆满完成为期一年的维和任务,第八批维和步兵营正式走上岗位,开始履行维和使命。

第七批维和步兵营营长杨忠和在仪式上将营旗和指挥官印章和第八批维和步兵营营长丁鸿,完成指挥权交接。丁鸿表示,第八批维和步兵营全体官兵有决心、有信心、有能力完成好此次维和任务,履行使命,不负重托。

连日来,两批维和官兵对车辆装备、武器弹药、医药器械、后勤物资、外事关系等多项内容进行了交接,并围绕任务区当前安全形势和遂行任务注意事项进行了交流,确保各项任务无缝对接、全面展开。

根据计划,第七批维和步兵营第二梯队350人将于21日回国,第八批维和步兵营第二梯队350人将于同日抵达维和任务区。



王沪宁出席中国文学艺术界联合会第十一届全国委员会、中国作家协会第十届全国委员会全体会议并讲话

12月17日,中国文学艺术界联合会第十一届全国委员会、中国作家协会第十届全国委员会全体会议在北京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。

时评

“我弱我有理”不是立陶宛的遮羞布

立陶宛外交部星期三宣布召回驻华临时代办,媒体称该代办处全部19名人员及家属已经离开北京。有所谓“立陶宛外交圈知情人士”煞有其事地对外放风说,“安全顾虑”和“遭遇胁迫”是其撤回人员的主要原因,因为中方“逼迫”立陶宛外交人员交出身份证明文件,而他们担心“失去外交豁免权”。立陶宛政客自导自演的这一出闹剧,就是要制造“大国欺负小国”的假象,配合一些反华势力再打一张

“悲情牌”。据环球时报了解,中立双方从大使级外交关系降为代办后,立陶宛在华外交官的证件也需变更标注,所谓“交出证件”只是正常流程。把正常流程说成“胁迫”,借政治化炒作博取国际社会同情,这是一种看似讨巧的做法——中国是个“庞然大物”,而立陶宛的体量又那么小,那一定是中国“倚强凌弱”了。因此,无论此前声称中国海关限制它的货物出口,还是现在又炒作中国

水断电,有什么迹象吗?外交上要讲对等,难道我们不担心我们在立陶宛的外交官吗?立陶宛政客这种不顾常识的拙劣炒作,只能说明他们不仅在政治上出尔反尔,而且在道德品行上也十分低下。

不仅如此,通过碰瓷中国向美国为首的所谓民主阵营表忠心,立陶宛也并没有讨得多少好处。迄今为止,美国除了给其戴上一顶“民主灯塔”的高帽以外,什么实际犒劳都没给。相反,美方趁机向立

陶宛兜售起了军火,还压其抛弃同白俄罗斯的商业合同,完全无视立陶宛可能为此付出巨额违约金。台湾民进党当局倒是希望不惜代价在欧洲搞到一个所谓“邦交国”,但台湾的经济体量只相当于大陆的一个省,它更没有什么拿得出手的“补偿”给立陶宛。他们只能连哄带骗地怂恿立陶宛方面不断入戏,引其走上危路。

此前,中国互联网上批评过一种“我弱我有理”的错误思维。其实,不管

是装“悲情”也好,扮“弱者”也罢,人们最终判断是非的标准是事实真相。当年,与强大的美国比起来,制造了“9·11”事件的本·拉登也是“弱者”,可谁又能说“弱者”就一定是正确的呢?中国向来坚持大小国家一律平等,不会“以大欺小”,但也不会纵容和允许个别国家通过邪门歪道“以小讹大”。正如中国外交部发言人指出的,中立关系受损的是非曲直是十分清楚的。

来源:环球时报